Ressources au sujet des métiers et de l’apprentissage en Ontario 
L’Ordre des métiers de l’Ontario (OMO) est chargé de la règlementation des métiers et de l’apprentissage. Pour de plus amples renseignements, veuillez consultez le site Web http://www.ordredesmetiers.ca/.

Veuillez communiquer avec l’OMO pour : 

· Obtenir de plus amples renseignements concernant l’apprentissage et l’accréditation professionnelle;
· Lancer le processus d’inscription à la formation en apprentissage une fois que vous avez trouvé un parrain (un employeur);
· Entamer le processus visant à passer l’examen d’équivalence professionnelle;
· Vous acquitter des frais liés à l’examen d’équivalence professionnelle une fois que l’Ordre a approuvé votre demande de passer l’examen;
· Vous acquitter des frais d’inscription et de cotisation annuelle afin de maintenir votre statut d’apprenti ou votre certificat de qualification.

Le Ministère de la Formation et des Collèges et Universités (MFCU) de l’Ontario travaille en collaboration avec l’Ordre des métiers de l’Ontario tout au long du processus d’apprentissage et d’accréditation afin de soutenir les apprentis et les personnes de métier. Pour de plus amples renseignements, veuillez visiter le site Web http://www.tcu.gov.on.ca/fre/employmentontario/training/index.html.

Veuillez communiquer avec le MFCU pour : 

· Vous inscrire à titre d’apprenti une fois que vous avez trouvé un parrain et que vous avez ouvert un dossier auprès de l’OMO;
· Prendre rendez-vous pour une évaluation de votre expérience de travail (une fois que vous avez ouvert un dossier auprès de l’OMO) afin de passer l’examen d’équivalence professionnelle;
· Prendre rendez-vous afin de passer l’examen d’équivalence professionnelle une fois que l’Ordre a approuvé votre demande de passer l’examen et que vous avez payé les frais d’examen à l’OMO;
· Commander un exemplaire des normes de formation d’apprentissage se rapportant à votre métier.

Autres sites Web utiles 

Renseignements généraux à propos de l’apprentissage :

Apprenticesearch.com – Ce site offre des renseignements généraux au sujet du travail dans le domaine des métiers; des renseignements destinés aux employeurs et concernant ces derniers ainsi que des offres d’emplois et des ressources professionnelles.

www.apprenticesearch.com
Tradeability.ca – Ce site contient des profils de métiers, des ressources professionnelles et pour la recherche d’emploi, des incitations financières ainsi que des renseignements destinés aux femmes et aux nouveaux arrivants. La plupart des ressources se trouvent dans la région de Durham.
www.tradeability.ca
Collèges de l’Ontario – Ce site vous permet de trouver un collège communautaire en Ontario (des programmes menant à un diplôme et des formations en apprentissage données en classe) 

http://www.collegesdelontario.ca/accueil
Renseignements généraux au sujet des métiers :

Le programme du Sceau rouge

Ce site Web décrit le programme du Sceau rouge, énumère les métiers désignés Sceau rouge et offre l’analyse nationale de profession ainsi que le profil des compétences essentielles pour chaque métier désigné Sceau rouge. Des échantillons de questions à l’examen sont présentés pour certains métiers. Cette ressource est très utile pour quelqu’un qui se prépare à passer l’examen d’équivalence professionnelle dans un métier désigné Sceau rouge. 

http://www.sceau-rouge.ca/w.2lc.4m.2@-fra.jsp
Skills/Compétences Canada – Ce site comprend des profils de métiers et des ressources professionnelles qui ciblent les jeunes.
http://skillscompetencescanada.com/fr/
Métiers spécialisés – Ce site fournit des renseignements généraux pour les apprentis, les employeurs, les éducateurs et les conseillers ainsi que des FAQ et des faits sur le marché du travail.
www.careersintrades.ca

Ressources pour les personnes de métiers formées à l’étranger (nouveaux arrivants) :

Portail de l’immigration de la Ville d’Ottawa –Ce site est un guide destiné aux personnes de métier formées à l’étranger et aux nouveaux arrivants ou nouveaux arrivants potentiels qui aimeraient poursuivre une carrière dans un métier; il comprend aussi le « Guide de démarrage d’une entreprise de métiers » pour les nouveaux arrivants.
http://ottawa.ca/fr/immigration
Immigration en Ontario – Ce site comprend des renseignements pour les personnes de métier formées à l’étranger; des fiches de carrière; et des renseignements sur l’octroi de permis.
www.ontarioimmigration.ca
Ressources par secteur :
ConstruForce Canada (construction) – Ce site contient des renseignements sur le marché du travail; un centre d’apprentissage en ligne; des ressources pour les autochtones, les travailleurs immigrants, les travailleurs âgés et les femmes; des travaux de recherche et des renseignements généraux concernant l’industrie de la construction canadienne.
www.buildforce.ca/fr
Made with the Trades (construction) – Ce site comprend des renseignements généraux au sujet de l’apprentissage; des profils de métiers dans le secteur de la construction; des renseignements au sujet des syndicats en Ontario ainsi que leur coordonnées (Le site Web est disponible en anglais seulement).
www.madewiththetrades.com
Ottawa Construction Association (construction) – Ce site fournit des renseignements au sujet de l’industrie locale, de projets, des employeurs et des formations offertes (Le site Web est disponible en anglais seulement).

www.oca.ca 

CARSability (force motrice) – Ce site est un outil d’évaluation des compétences en ligne pour plus de 30 professions dans l’industrie de l’automobile.

 www.carsability.ca 

Canadian Tooling and Machining Association (industriel) – Ce site offre des renseignements au sujet de l’industrie de la fabrication au Canada; des bourses pour les apprentis ainsi qu’un annuaire des membres (le site Web est disponible en anglais seulement)

www.ctma.com 

L'Alliance des conseils sectoriels (services / tous les secteurs) – Ce site contient des ressources et des renseignements sur plus de 30 conseils sectoriels dans une variété de secteurs, notamment la garde d’enfants, l’agriculture, les centres de contact, l’automobile, la construction, et de plusieurs domaines de la fabrication. Il fournit des liens vers des sites Web de conseils sectoriels et leurs coordonnés.

www.councils.org
Incitations financières et soutien
Ressources humaines et Développement des compétences Canada (RHDCC) – Ce site offre des incitations et des aides financières ainsi que des renseignements généraux au sujet des métiers et des liens utiles. 
http://www.rhdcc.gc.ca/fra/emplois/metiers/index.shtml
Emploi Ontario (Ministère de la Formation et des Collèges et Universités) – Ce site contient de l’information concernant l’aide financière et des renseignements généraux au sujet des programmes d’apprentissage pour les jeunes. 
http://www.tcu.gov.on.ca/fre/employmentontario/training/financial.html
À l’intention des apprentis :
Programme ontarien de prêts pour l'acquisition d'outils de travail – Ce programme offre aux apprentis un prêt franc d’intérêt pour les aider à acheter les outils et les appareils nécessaires pour apprendre le métier de leur choix. http://www.tcu.gov.on.ca/fre/training/apprenticeship/loantoolf.html
Subvention incitative aux apprentis (SIA) – Cette subvention consiste en un montant imposable de 1 000 $ par année offert aux apprentis inscrits une fois qu'ils ont terminé la première année ou le premier niveau (ou l'équivalent) ou la deuxième année ou le deuxième niveau (ou l'équivalent) de leur programme d'apprentissage d'un métier désigné Sceau rouge. La SIA aide les apprentis à payer une partie de leurs frais de scolarité, de déplacements et d'achat d’outils. http://www.servicecanada.gc.ca/fra/gdc/apprentissage/subventionincitative/programme.shtml
Subvention à l'achèvement de la formation d'apprenti – Cette subvention est un montant unique imposable de 2 000 $ offert aux apprentis qui ont terminé leur programme de formation en apprentissage et obtenu leur certificat de compagnon dans l'un des métiers désignés Sceau rouge. http://www.servicecanada.gc.ca/fra/gdc/apprentissage/subventionachevement/programme.shtml
Prime à l'achèvement de la formation d'apprenti dans un métier non désigné Sceau rouge – Cette prime consiste en une subvention imposable d'un montant de 2 000 $ offerte aux apprentis qui ont mené à bien leur formation et qui reçoivent un certificat de qualification professionnelle dans un métier non désigné Sceau rouge.

http://www.tcu.gov.on.ca/fre/employmentontario/employers/apprenticeship_bonus.html
Financement offert aux apprentis ou apprenties qui ne sont pas admissibles à l'assurance-emploi au cours d'une formation en établissement – Une aide financière imposable jusqu'à concurrence de 1 500 $ est accordée aux apprentis ou apprenties qui ne sont pas admissibles à l'assurance-emploi, pour les aider à couvrir leurs dépenses pendant leurs études.

http://www.tcu.gov.on.ca/fre/employmentontario/training/nonEI.html
Bourses d’études pour l’apprentissage – Cette bourse fournit 1 000 $ pour soutenir les personnes qui doivent terminer leur rattrapage scolaire afin de satisfaire aux conditions d’admission (diplôme de 10e ou 12e année) de leur formation en apprentissage dans le métier de leur choix. 

http://www.tcu.gov.on.ca/fre/apprentices/app_schol.html
À l’intention des employeurs/parrains :
Crédit d'impôt pour la formation en apprentissage – Un crédit d'impôt remboursable offert aux employeurs ou parrains qui embauchent et forment des apprentis dans certains métiers spécialisés. Le crédit maximal offert aux employeurs ou parrains pour chaque apprenti admissible est de 10 000 $ par année d’imposition. Les employeurs et les parrains peuvent recevoir le crédit d’impôt pendant quatre ans.

http://www.fin.gov.on.ca/fr/credit/attc/index.html
Crédit d'impôt pour la création d'emplois d'apprentis (CICEA) – Un crédit d'impôt non remboursable égal à 10 % du salaire et du traitement admissibles payables aux apprentis admissibles pour un emploi occupé après le 1er mai 2006. Le crédit maximal est de 2 000 $ par année pour chaque apprenti admissible. http://www.cra-arc.gc.ca/tx/ndvdls/tpcs/ncm-tx/rtrn/cmpltng/ddctns/lns409-485/412/jctc-fra.html
Primes à la signature à l'intention des employeurs – Une prime de 2 000 $ offerte aux employeurs qui embauchent, inscrivent et forment de nouveaux apprentis dans les secteurs où la demande de travailleurs qualifiés est forte. http://www.tcu.gov.on.ca/fre/employers/emp_bonus.html
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